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УДК 1.130.2(091) 

Олена Солоділова, Кристина Рибінська 

(Дніпро, Україна) 

 

ПЕРЕОЦІНКА ЦІННОСТЕЙ У ФІЛОСОФІЇ ФРІДРІХА НІЦШЕ 

 

У статті розглянуто концепція переоцінки цінностей німецького 

філософа Фрідріха Ніцше, досліджено підстави для переоцінки цінностей, 

особливості розуміння «надлюдини» як представника майбутнього. 

Ключові слова: цінність, мораль, воля, «надлюдина», Ф. Ніцше. 

 

REASSESSMENT OF VALUES IN THE PHILOSOPHY OF FRIEDRICH 

NIETZCHE 

 

The article examines the concept of reassessment of values by the German 

philosopher Friedrich Nietzsche, examines the grounds for reassessment of values, 

features of the understanding of the «superman» as a representative of the future. 

Key words: value, morality, will, «superman», F. Nietzsche. 

 

Осмислюючи проблему переоцінки цінностей, не можна обійти таку 

концепцію Фрідріха Ніцше. Його філософія передбачала відмову від тих 

цінностей, що заважають, є перешкодою для вільного виявлення життя. Слабкі 

цінності християнської моралі дозволяють натовпу, масі панувати на рівні з 

тим, хто несе в собі закон життя – волю до влади.  

Фраза – «Бог помер» докорінно змінила майбутнє уявлення багатьох людей 

про світ і про людину в цьому світі. Фраза, що означала буквально відмову 

вірити в об’єктивну мораль, самоочевидні стандарти, створені не людиною. 

Релігійні та моральні цінності соціально й історично відносні, в моральності 

(на практиці) вони можуть призводити до протиріч, крім того вони мінливі.  

Філософські пошуки Ніцше – це пошуки моралі для вільної людини на 

шляху руйнування традиційних цінностей, орієнтація на яку, руйнує 

людяність, особистість, а в підсумку і саму людину. Усі що існували й існують 

моралі, на думку Ніцше, несуть на собі печатку суспільства й умов його 

існування й виживання, та спрямовані на обґрунтування й виправдання 

панування в суспільстві. 

Ніцше показав, як демократичний принцип рівності й християнська мораль 

поступово приведуть цивілізований світ до застою, деградації та виродження, 

бо вони відповідають інтересам слабких, посередніх людей, не здатних до 

створення культури.  

Принцип волі до влади – основний динамічний принцип філософії Ніцше, 

що керує розвитком і людини, і світобудови. Звідси життя є абсолютна 

реальність, і вона збагненна із себе самої. За Ніцше, воля до влади – це не 

просте прагнення до панування сильного над слабким, але і прагнення зробити 

слабкого сильним. Слабкість відносна і визначається, з одного боку, 

положенням людини серед інших людей, а з іншого боку – ступенем 

самопізнання особистості. 

ФІЛОСОФІЯ 
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На думку Фрідріха Ніцше, християнська мораль з її проповіддю співчуття 

й милосердя до людей застаріла і її треба замінити новою мораллю, мораллю 

панів, мораллю надлюдини. Ніцше був противником будь-якої рівності та 

возвеличував аристократів античності, називаючи їх блакитною кров’ю.  

Створюючи своє вчення про надлюдину, Фрідріх Ніцше заперечував ідеї 

соціалізму й рівності, та мріяв про нові моралі – мораль панів, мораль 

надлюдини.  

На сторінках відомого «Антихриста» зустрічаємо: «Слабі і невдахи 

повинні загинути: перше положення нашої любові до людини. І їм повинні ще 

допомогти в цьому. Що шкідливіше за всяку ваду? – Діяльне співчуття до всіх 

невдах і слабких – християнство» [1, с. 2].  

Воля і життя, таким чином виявляються для Ніцше більш значущими, ніж 

мислення і знання. Філософ життя, він ставить владу, джерело і двигун цього 

життя, вище за знання і мислення. «Саме життя ціниться мною, як інстинкт 

зростання, стійкості, накопичення сил, влади» [1, с. 17]. 

Слід зауважити, що Ніцше не заперечує християнства взагалі, як і саму 

віру, він швидше, протестує проти догматизму і придушення волі. 

Багато в чому він повертається до раннєхристиянскої ідеї про те, що тіло – 

є витвір Бога і людина не може нехтувати божественним витвором. Тіло є 

таким же складовим людини як і душа. 

«Надлюдина», про яку міркує філософ, прийде як кращий тип людини, в 

якому буде харизма, енергія, діяльність. Нова світова правляча раса повинна 

буде панувати на землі. Тільки «вища раса» володіє почуттям благородства, 

«аристократичністю». 

Надлюдина – це не вождь, що підноситься над масою людей, не фюрер, не 

дуче, не каудильо, не генеральний секретар, як, можливо, декому хотілося б 

думати. Це етичний образ, що означає вищу міру духовного розквіту людства, 

уособлення тих нових моральних ідеалів, любов до яких Ніцше прагнув 

зробити головним етичним спрямуванням людства. 

Філософію Ніцше довгий час приписували Гітлеру, й називали її 

філософією «фашистів». Але виникнення надлюдини не передбачається бути 

пов’язаним з якою-небудь з існуючих рас того часу. Антибуржуазна філософія 

Ніцше знаходилася в повній суперечності з ідеологією і практикою фашизму.  

Отже, у своєму вченні Ніцше був проти будь-яких форм вияву масової 

свідомості. Мабуть, ніхто після нього не зміг передбачити небезпеку 

панування посередніх людей. Його надлюдина – гармонійна людина, що 

поєднує в собі фізичну досконалість, високі моральні й інтелектуальні якості. 

Цінності, що вона несе – це воля, влада, життєва енергія. 
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